

晨报发现

特色点亮教育

密云区巨各庄中学

找到适合每位学生的“巨人课程”

“让每朵花都绽放,给孩子们营造一个四季如春的校园生活环境。”这是密云区巨各庄中学对办学的思考和定位,他们也正在通过丰富的课程供给,让学生成长为未来的“巨人”。

“巨人课程”学生家长唱主角

为给学生提供丰富的课程供给,“巨人课程”应运而生,初中以社团课程为核心的多元兴趣课程,高中以生涯规划课程为核心的致力学生职业发展的选修课,课程完全由学生、教师甚至家长担纲主讲。

据学校相关负责人介绍,“巨人课程”全部由教师、学生、家长开发课程,共开设40门课程,重兴趣、重实践、重学科整合、穿越、重资源的挖掘。课程开设的时间长短不一,从15分钟到60分钟不等。学生以小组为单位自由选课,以学时作为考核依据。每位学生要修够120学

时。可以想象当学生自己成为了课程的开发者他的成就感是怎样的。高三1)班邹东旭同学的百家讲坛课,听课的不仅有学生,还有教师呢;学生家长开设的腰鼓课,家长过了一把教师瘾,学生看到了家长的魅力。更重要的是,课程打破学段界限,可以初高中跨学段选课,各学段的学生跨龄共上一节课,共促成长。

2015年12月31日,学校在“巨人课程”的基础上开展了“课程嘉年华”活动,将课程打包展示,师生共狂欢,陪学生度过了一个特别的跨年。

数十社团发掘学生兴趣

在把课程做扎实的基础上,学校积极挖掘校外资源,为学生开设数十社团发掘学生兴趣。

首先学生是自发组织社团,然后学校根据学生需要选派适合的教师做指导。成立社团后,学校安排有经验有能力的教师指导,尽力让孩子们在社团活动中发现自我,发展自我潜能,将兴趣转化为特长,让原有的特长上升为特色。目前,学校已有各种球类、剪纸、篆刻等30多个社团。今年,学校特别经过中国垒球协会严格审核,率先成为密云区第一所“全国软式垒球实验学校”。

学校结合自身具体情况,制定了3年发展规划。未来,该校将从初一年级进行软式垒球的普及教学。4个班每班每周一节“软

式垒球”体育训练课,普及垒球知识和技能。再公开选拔20名初一学生对该项目兴趣浓厚,且素质出众的优秀学生,初步组建软式垒球校队,每周六进行半天训练。软式垒球实验学校的建立将对巨各庄中学软式垒球的进一步发展和学校阳光体育运动的推动起到积极作用。

在“巨人课程”的助力下,学校教育教学质量持续提高,学生实际获得逐年增加。2015年,学校初三学生全部升入高一一级学校,其中,升入普通高中比例为67%,升入示范高中比例为24%。高考成绩创历史新高,作为密云区四类高中,本科升学率达到79.2%,其中,艺术生22人,体育生3人,我校坚持全面育人的努力得到了丰硕回报。

北京晨报记者 刘佳

“浸泡”式学习开启教改新篇章

北京晨报讯(记者 丰伟宏)日前,北京工商大学嘉华学院外语浸泡月暨导师制启动仪式在学校体育馆举行,该项活动开启了学校深化教育教学改革的新篇章。

据了解,外语浸泡月活动旨

在构建外语学习环境和氛围,培养学生的外语学习兴趣,课程强调趣味性、生活性。与以往的普通课堂教学不同,学生在课堂中的全部时间均“浸泡”在外语环境中,教学团队将用外语讲授学科课程或综合课程。不出国,便

身临其境,学生们将通过电影、课本剧、拍摄微电影、英语新闻、游览体验等形式了解中西方文化,将外语作为学习工具,在活动中运用掌握外语,同时也掌握外语的思维和东西方文化,提高同学们的跨文化交际能力。

新中国式家长学堂公益巡讲开讲

日前,由山东广播电视台、中国家庭教育研究所、北京家园共育教育科技中心联合主办、山东省教育厅特别协助的山东省首届“关心下一代,家庭教育万里行”高峰论坛9月2日在山东济南历山剧院千人礼堂举行,本次活动主要目的在于为更好地推动家庭教育健康发展,普及家

庭教育知识,传授科学教子方法,提高家长综合素质,促进孩子全面健康快乐成长,济南市近千名园长、老师、家长以及教育专家,围绕家庭教育的重大作用展开研讨交流。论坛伊始,幼儿情商培训专家祝贺做了以“情商—每个人的必修课”为主题的专题演讲,与在场老师和家

长分享了在幼儿情商培养,幼儿园与家长关系处理等方面心得与经验,现场观众受益匪浅。据悉,本次活动的得到了中铁置业集团济南有限公司的大力支持。其中“中铁城”作为中铁府墅系的开篇力作,也将在未来打造幼儿园至中学12年一站式高端教育资源。

红黄蓝举办2017教师节运动会

北京晨报讯(记者 王刚)日前,“奔跑吧,RYB——红黄蓝2017教师节运动会”在北京天坛体育活动中心举办。来自北京红黄蓝幼儿园、红黄蓝亲子园和总部的2000余名教职员工参与比赛,35支代表队,近千名运动员,展开了13项趣味运动项目的热

烈比拼。在拔河、跳大绳、4×100接力赛等团体竞技项目中,各部门和园所领导带头参加。

伴随着激昂的运动员进行曲,35支运动员代表队手持队旗,依次走过主席台。运动员代表队利用道具、队形、口号、跳舞等创意表演,赢得全场观众阵阵热烈喝彩。

在开幕式上,红黄蓝全国数百名教职工荣获了“爱心天使奖”、“优质服务奖”、“奉献园丁奖”、“高效执行奖”、“卓越业绩奖”等多项荣誉。经过激烈的角逐,各项单项奖、团体奖以及风云榜总榜依次揭晓,2017年红黄蓝教师节运动会圆满成功。

艺术留学服务市场规模趋近40亿

北京晨报讯 日前,艺术留学服务机构斯芬克成立了独立音乐留学品牌 Music Plus,将国际音乐教育、音乐留学作为未来另一个发展项目。至此,斯芬克的国际艺术教育全产品线初具规模,四大产品涉及50余个

细分专业。

斯芬克创始人王阳介绍,目前,艺术留学市场增长迅速。每年出国留学的艺术生约四五万人。全国开展艺术留学培训服务的机构约150家,市场整体规模30至40亿元人民币,受益

于快速崛起的市场,2012年才开始筹备的斯芬克已经连续五年增长率超过140%,在纽约和国内多个城市设立分校,帮助近4000名学生申请到顶级艺术设计院校的录取通知书。

(徐虹)

VIPKID 发布在线少儿中文项目

北京晨报讯 日前,在线少儿英语教育品牌VIPKID宣布获得2亿美元D轮融资,并启动名为“Lingo Bus”的少儿中文项目。

据悉,该平台主要面向海外5至12岁少儿,采用100%浸入式教学法。根据现场公布的数据,Lingo Bus自今年6月试运行以来,已累积来自美国、加拿大、埃及等多个国家和地区的

注册用户上千人,老师超过100人。Lingo Bus将利用自己的平台优势,满足“一带一路”沿线各国中文学习需求,提升中文在各国的影响力。未来三年内,将发展超过5万名海外付费用户,帮助他们快乐学习中文。同时还和专业机构合作培养超过10000名优秀的少儿汉语老师,参与海外中文教学。(徐虹)

石佛营小学学生共唱“八德儿歌”

日前,石佛营小学举行了“践行校园文明,弘扬中华美德”秋季开学典礼。典礼的开场,由动感合唱团带来的《交通安全歌》表演,活跃氛围的同时提醒着同学们应当时刻遵守交通文明,在校园里也要时刻践行校园文明。一年级新生由高年级学生引领着穿过了快乐之门,这预示着他们已经加入了佛小的大家庭,真真正正地成为了佛小的一员。随后是“遵守规则,学规范,践行八

德”的启动仪式。该校学生利用课余时间,根据《中小学生守则》进行了八德儿歌的创编和海报的设计。典礼上,全校同学一同诵读“践行八德”的儿歌,以此展望新学期。该校郭立云校长随后为新学期致辞,对上学期学校取得的成绩进行了总结并树立了新学期的目标。石佛营小学近年来发展势头良好,学校以踏实的办学风格让学生在健康快乐成长的同时,每一天都有所收获。(初小青)

分司厅小学开学授儒学之礼

日前,东城区分司厅一年级新生们在中华民族传统的开学仪式“入泮礼”中翻开了人生崭新篇章。这次非一般的开学第一课以“启智铭志向中华”为主题,由孔庙、国子监承办,分别由开笔礼朱砂开智、写“正”字、挂励志铭牌、拜师礼等环节组成。在仪式上,启蒙老师用朱砂在学童额头正中点上红痣,又称开天眼,寓意学生从此眼明心

明,好好读书,就此开启求学之路。励志铭牌是由老师为学生佩戴至德要道铭志牌,祈望学生今后学有所成。“今天我们在现代学校中举办入泮礼作为学生人生第一堂课是为了让学生们纪念这一重要时刻,牢记父母和老师对自己殷切希望,从而树立高远的人生目标,勇于承担,成长为具有良好品德的一代新人”该校校长刘惠兰表示。(初小青)